
1

  Η βιβλιοθήκη ins Real
Media: REALNEWS Page: 76 Published at: 17-09-2023

Author: Surface: 336.39 cm² Circulation: 40500

Subjects:

Επιμέλεια: ΜΑΡΙΝΑ ΠΙΚΛΗΤΗΡΑ
m.tsiklitira@realnews.gr

Η βιβλιοθήκη ins Real
ΞεφυΜίζουμε τις νέες εκδόσεις και σας προτείνουμε

«ΕΙΔΑ το φως του κόσμου με τη μορ
φή δύο ηλεκτρικών λαμπτήρων των 
εξήντα βατ. Γι' αυτό εξακολουθώ να 
θεωρώ μέχρι σήμερα τη βιβλική ρή
ση "Και είπεν ο θεός: Γενηθήτω φως.
Και εγένετο φως" ως το πλέον επιτυ
χημένο διαφημιστικό σλόγκαν της 

εταιρίαςOsram (...). "Αγόρι", εί
πε ο κύριος Ματσεράτ, που υπέ
θετε ότι ήταν ο πατέρας μου. "Κά
ποτε θα αναλάβει το μαγαζί. Τώ
ρα ξέρουμε επιτέλους πού πάνε 
οι κόποι μας"».

Ο Οσκαρ Ματσεράτ, τρό
φιμος ψυχιατρείου, ανακαλεί την πολυτά
ραχη ζωή του, που ταυτίζεται με την πορεία 
της Γερμανίας προς το χάος στο πρώτο μισό 
του 20ού αιώνα. Ως παιδί είναι χαρισματι
κός διαθέτει υψηλή νοημοσύνη και μια φω
νή που θρυμματίζει το γυαλί. Στα τρίτα του 
γενέθλια, όταν αποκτά το πρώτο του τύμπα
νο, αποφασίζει, ως αντίδραση στην απαν
θρωπιά του κόσμου, να βάλει φρένο στη 
σωματική του ανάπτυξη πέφτοντας από 
τις σκάλες ώστε να σταματήσει να μεγα
λώνει. Σχεδόν 30 χρόνων και έγκλειστος

πια, ο νάνος Οσκαρ χρησιμοποιεί το 
τύμπανό του ως μέσο έκφρασης για 
να ειρωνευτεί τις μεσοαστικές αντι
λήψεις της οικογένειάς του και της 
κοινωνίας, να ανασκαλέψει το οδυ
νηρό παρελθόν τπς χιτλερικής περι
όδου και να στηλιτεύσει τις φρικαλε
ότητες του ναζισμού.

Οταν πρωτοκυκλοφόρησε, το φθι
νόπωρο του 1959, το «Τενεκεδένιο 
ταμπούρλο» δίχασε το αναγνωστι
κό κοινό και προκάλεσε την οργή 
της Καθολικής Εκκλησίας. Οταν με
ταφέρθηκε στον κινηματογράφο σε 

σκηνοθεσία Φόλκερ Σλέντορφ, η ταινία απέσπα
σε τον Χρυσό Φοίνικα στις Κάννεςτο 1979, ενώ το 
1980 τιμήθηκε με το Οσκαρ ξενόγλωσσης ταινίας. 
Το 1999, ο συγγραφέας Γκύντερ Γκρας τιμήθηκε 
με το Νόμπελ Λογοτεχνίας. Στο σκεπτικό βράβευ
σής του, η επιτροπή αναφέρει: «Ο Γκρας στο "Τε
νεκεδένιο ταμπούρλο" έρχεται αντιμέτωπος με το 
τεράστιο έργο της ανασκόπησης της σύγχρονης 
ιστορίας, ανακαλώντας τους αποκηρυγμένους και 
τους ξεχασμένους: τα θύματα, τους ηττημένους και 
τα ψέματα που οι άνθρωποι ήθελαν να ξεχύσουν 
επειδή ακριβώς είχαν κάποτε πιστέψει σε αυτά».

«Το τενεκεδένιο 
ταμπούρλο»
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